
Сценарий досуга в средней группе  

«Путешествие по русским народным сказкам» 
Задачи: 

Образовательные 

- закрепить знания о русских народных сказках, строении сказок, их характерных особенностях. 

Развивающие: 

- развивать связную речь; 

- развивать внимание, мышление; 

- развивать творчество и фантазию детей. 

Воспитательные: 

- воспитывать любовь к русскому народному творчеству, к сказкам; 

- воспитывать умение дружно, согласованно работать в команде. 

Предварительная работа: 

1. Чтение русских народных сказок. 

2. Рассматривание иллюстраций к русским народным сказкам. 

3. Рисование по мотивам русской народной сказки «Репка». 

4. Обыгрывание сказки «Заюшкина избушка», «Репка», «Колобок» с помощью пальчикого театра. 

5. Разгадывание загадок. 

6. Настольная игра «Сложи сказку», словесно – дидактическая игра «Кто в теремочке живёт?», 

дидактическая игра по сказкам «Выкладывание сюжетных картинок в определённой 

последовательности». 

ХОД мероприятия: 

I. Организационный момент 

- Ребята, посмотрите на иллюстрации, которыми оформлена наша группа. Посмотрите на рисунки, 

которые вы нарисовали; на книги, которые выставлены на книжной выставке и догадайтесь, о чём 

мы будем сегодня говорить. 

- Совершенно верно. Речь пойдёт о сказках. Сегодня мы отправимся в удивительное путешествие 

туда, где сказки по земле ходят, где Емеля на печке к царю ездит в гости, где Иван Царевич смерть 

Кощееву ищет, а в садах яблоки молодильные растут. 

Сказка по лесу идет, сказку за руку ведет, 

Из реки выходит сказка, из трамвая, из ворот. 

И за мной, и за тобой сказки бегают гурьбой, 

Обожаемые сказки слаще ягоды любой. 

В сказке солнышко горит, справедливость в ней царит, 

Сказка умница и прелесть, ей повсюду путь открыт. 

Сегодня мы не просто будем говорить о сказках, а будем соревноваться в знаниях русских народных 

сказок. У нас две команды: «Колобки» и «Репки» За правильные ответы команды будут получать 

жетоны. Какая команда наберёт больше жетонов, та и станет победителем. Командам нужно выбрать 

капитанов. 

II. Основная часть 

«Разминка» 

«Загадки мудреные» 

1а. Сидит парень на печи, уплетает калачи. 

Прокатился по деревне и женился на царевне. ( «По-Щучьему велению») 

1б. У Аленушки сестрицы, унесли братишку птицы. 

Та с подружками играла, братца Ваню проморгала. («Гуси-лебеди») 

2а. Мишу по лесу идет, короб на спине несет. 

Пироги для бабы с дедом внучка Маша напекла, 

Несговорчивого Мишу вокруг пальца обвела. («Маша и медведь») 

2б. Что за гостья в дом пришла к трем лесным медведям? 

Там поела, попила, в трех кроватях поспала. 

А хозяева вернулись, еле ноги унесла («Три медведя») 

3а. Не послушался братишка старшую сестрицу, 

И попил из лужицы мутную водицу. 

Много горя принесла им нечистая вода. («Сестрица Аленушка и братец Иванушка») 



3б. Стрелу на болоте поймала и ждет, 

Когда же Иван за стрелою придет. («Царевна-лягушка») 

4а. В сказке лисонька плутовка обманула зайку ловко. 

Из избушки выгнав прочь. Плакал зайка день и ночь, 

Но в беде ему помог один смелый петушок. («Заюшкина избушка») 

4б. Домик этот уж не мал, скольких он гостей собрал. 

Каждый место здесь нашел, каждый друга здесь обрел. 

Но медведь приковылял, этот домик разломал. («Теремок») 

 

Физкультминутка «В темном лесу есть избушка» 

В темном лесу есть избушка (дети шагают на месте) 

Стоит задом наперед (дети поворачиваются) 

В этой избушке есть старушка (грозят пальцем) 

Бабушка Яга живет (грозят пальцем другой руки) 

Нос крючком, (показывают пальчиком) 

Глаза большие (показывают) 

Словно угольки горят (покачивают головой) 

Ух, сердитая какая! (бег на месте) 

Дыбом волосы стоят (руки вверх) 

 

«Заморочки из бочки» 

-Сказочные герои прислали нам телеграммы. Я зачитаю телеграмму, а вы назовёте персонажа, 

который написал данную телеграмму. 

• «Спасите, нас съел серый волк» (козлята) 

• «Очень расстроена. Нечаянно разбила яичко» (мышка) 

• «Всё закончилось благополучно, только мой хвост остался в проруби» (волк) 

• «Дорогие бабушка и дедушка, не волнуйтесь. Я придумала, как обмануть медведя. Скоро буду 

дома» (Маша) 

• «Помогите, мой брат превратился в козлёночка» (Алёнушка) 

• «Папа, моя стрела в болоте. Женюсь на лягушке» (Иван-царевич). 

 

Эстафета «Юный художник» (бумага, фломастеры) 

-Рисовать мы будем сказочного персонажа, а какого узнаете, отгадав загадку. 

На окошке он студился 

Взял потом и укатился 

На съедение лисе. (Колобок) 

Дети по команде рисуют Колобка: первые номера круг, вторые-руки, третьи-ноги, четвёртые-глаза, 

пятые номера рисуют рот, шестые номера рисуют нос, седьмые номера рисуют дорожку. При 

подведении итогов учитывается скорость выполнения задания и выразительность образа. 

 

Пальчиковая игра «Раз, два, три, четыре, пять, будем сказки называть…» 

Раз, два, три, четыре, пять (загибаем пальчики, 

Будем сказки называть (хлопаем в ладоши). 

Рукавичка, Теремок, Колобок – румяный бок, 

Три медведя, Волк и лиса, есть Снегурочка – краса 

Волк и семеро козлят (загибаем пальчики на каждое название сказки). 

Этим сказкам каждый рад (хлопаем в ладоши). 

 

 «Музыкальный» 

Команда «Колобок» вспомнит, какую песенку пел Колобок? 

Команда «Репка» - Какую песню пела Лиса, выманивая Петушка из избушки? 

 

 

 

 



Взаимомассаж "БЫЛ У ЗАЙКИ ОГОРОД" 

Был у зайки огоpод (поглаживание вдоль спины) 

Ровненькие гpядки (попеpек спины) . 

Он зимой игpал в снежки (постучать кулаками по спине снизу ввеpх) 

Ну, а летом в пpятки (пальцы по спине побежали снизу ввеpх и "спpятались" подмышки). 

А весною в огород зайка с радостью идет (пальцы по спине "идут") 

Он сначала все вскопает, все вскопает, все вскопает (пощипывания). 

А потом все заровняет, заровняет, заровняет (поглаживания, как будто ямки заравниваешь) . 

Семена просеет ловко (легкие быстрые постукивания всеми пальцами по очеpеди) И пойдет сажать 

морковку (пальцы "пошли") 

Ямка - семя, ямка - семя (ущипнуть, пальцем семечку придавить). 

Заровняет в то же время (опять поглаживания) 

И потом у зайки вновь, вырастет его морковь (пальцами пробежать и на макушке пальцы 

изображают ботву от морковки) . 

 

3. Подведение итогов 

По окончанию игры подсчитываются житоны и объявляется команда победитель. 


